

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 4 октября 2014 года
№ 80 (9512)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние слова поздравлений в связи с вашим профессиональным праздником, с Международным днём учителя!

С особым чувством признательности и благодарности обращаясь к вам, выбравшим благородную профессию педагога. От ваших профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, судьба района, области и страны в целом. Жизнь всегда предъявляет к педагогам самые высокие требования, которым вы сегодня с достоинством соответствуете!

Спасибо вам за неиссякаемую энергию и энтузиазм, за вашу творческую неуспокоенность и любовь, отданную детям!

Здоровья вам, семейного благополучия, тепла и уюта в ваши дома!

В.В. ЗАВЬЯЛОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Дорогие наши учителя, преподаватели и воспитатели, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днём учителя!

Есть особая категория людей, оставляющих в нашей жизни заметный, порой судьбоносный след, открывающих секреты науки, искусства, ремесла, обретения истинных ценностей – это вы, наши педагоги.

Вы приобщаете юное поколение к знаниям и к нравственности, к подлинной культуре, воспитываете в детях уважение к своему языку, истории родного края, из чего и складывается подлинный патриотизм.

Своим талантом и мастерством, своим прикосновением к душе вы дороги каждому образованному человеку.

Несмотря на осеннюю прохладу, это очень тёплый день, потому что он согрет нашей всеобщей благодарностью к тем, кто в разное время вёл нас трудной дорогой познания, кто сегодня учит наших детей и внуков.

Викуловские педагоги обладают лучшими чертами российского учительства: душевной щедростью, высоким профессионализмом, любовью к детям, стремлением к самосовершенствованию.

Искренне благодарю всех, кто посвятил себя воспитанию культурного, образованного человека с широким кругозором, активной гражданской позицией, умеющего принимать самостоятельные решения.

Желаю педагогам всех поколений крепкого здоровья, благополучия, творческого настроения, благодарных учеников и новых успехов!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района, секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Уважаемые педагоги Викуловского района!

В профессиональный праздник — День учителя — мы поздравляем вас и приносим благодарность за науку!

Вы подаёте гранит науки под самым «лакомым соусом», и кажется порой, что вашим ученикам хотелось бы вернуться за парту, чтобы послушать ваши уроки! Свою жизнь, проходящую в служении знаниям, вы преподнесите в дар ученикам, и их хорошие знания — ваше лучшее признание! Учителю служить — благородно. Без знаний мир замрёт.

Пусть ваша жизнь будет самой благополучной и долгой, полной светлых дней и счастливых мгновений! Пусть ваша работа, ваше призвание никогда не наскучит и вам никогда не придётся грустить!

Пусть года летят, оставляя в душе светлые воспоминания! С праздником, уважаемые коллеги!

Отдел образования Викуловского района

ПОДПИСКА — 2015

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

С 1 октября 2014 года во всех почтовых отделениях открыта подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г.

Стоимость подписки на 6 месяцев — 419 рублей 64 копейки. Можно выписать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц — по цене 69 рублей 94 копейки.

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

Уважаемые педагоги и ветераны педагогического труда!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём учителя!
Быть педагогом — ответственная и сложная миссия, которая под силу людям с творческой энергией, организаторским талантом и мастерством наставника.

Вы помогаете ребёнку вырасти полноценной личностью, развиваете его способности, воспитываете нравственные качества, формируете мировоззрение.

Сегодня роль учителя кардинально изменилась. Педагог перестал быть только источником знаний. Для нынешнего поколения детей вы, скорее, старший товарищ, который помогает научиться самостоятельно мыслить, находить необходимую информацию, принимать верные решения. Вы вместе с маленьким человеком открываете путь бесконечных возможностей разума и труда.

Отзывчивые, чуткие, внимательные, мудрые, открытые ко всему новому — всё это о вас, педагоги Тюменской области! Спасибо за ваш добросовестный труд, за заботу и безграничную любовь к нашим детям!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, осуществления ваших профессиональных и творческих замыслов!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Лучшая награда — успехи ребят



Сергей Викторович Черкащенко — потомственный учитель. Его родители Виктор Николаевич и Валентина Павловна всю жизнь проработали в Каргалинской школе, а дед, Николай Антонович, обучал грамоте ребятшек в Базарихе в начальной школе. Наверное, эта семейная стезя и стала фундаментом его будущей профессии.

Окончив Каргалинскую школу, Сергей поступил в Ишимский государственный педагогический институт, успешно окончил его и молодым дипломированным специалистом вернулся на Родину. В свою школу он вошёл уже в новой роли — учителя, наставника. Всё было здесь знакомым, стены родные, поэтому привыкать к новому не пришлось, быстро вошёл в педагогический коллектив, освоился, и началась его трудовая биография. А было это в 1992 году...

За более чем 20 лет, что Сергей Викторович преподаёт в Каргалинской школе, изменилось многое, уходили одни ребята, приходили другие, школа приобрела новый вид после капитального ремонта, обновлялся педагогический состав, в классах появились компьютеры, о которых в самом начале своей учительской деятельности педагог и не

мечтал. Всё это радует, кроме одного — у учителя появилось много «бумажной» работы, которая отвлекает от основного дела — общения с детьми.

И всё же Сергей Викторович в школе не только учитель, он классный руководитель 8 класса, ведёт шахматный кружок, как сам говорит, возрождает давно забытые традиции, появился в школе и кружок по правилам дорожного движения. Занимался он и подготовкой и обучением парней для получения водительских удостоверений, факультативные занятия по истории для школьников — тоже его работа.

А ещё учитель должен быть человеком активным и своей жизненной позицией показывать пример ребятам, и это у педагога Черкащенко получается!

За свои профессиональные достижения он имеет грамоты и благодарности администрации школы и районного отдела образования. Но, как и для всех учителей, лучшая награда для наставника — успехи ребят, их интерес к учёбе, предметам и, вообще, к жизни. Воспитание — процесс сложный, требующий много времени, и всё получается только тогда, когда есть желание, силы и чувство долга к тем, кто рядом.

...На школьной доске мелом написано: «29 сентября», идёт урок истории, а тема урока «Общественно-политическое учение 21 века в Европе». Склонились над учебниками восьмиклассники, повторяют, ведь сейчас Сергей Викторович ког-то вызовет к доске отвечать...

Счастливым можно назвать человека тогда, когда он с работой отвлекает от основного занятия 21 века в Европе». Склонились над учебниками восьмиклассники, повторяют, ведь сейчас Сергей Викторович ког-то вызовет к доске отвечать...

Счастливым можно назвать человека тогда, когда он с работой отвлекает от основного занятия 21 века в Европе». Склонились над учебниками восьмиклассники, повторяют, ведь сейчас Сергей Викторович ког-то вызовет к доске отвечать...

Чтобы были результаты и с годами не угас интерес к профессии, нужно чтобы душа лежала к тому, что выбрал однажды и навсегда, — говорит педагог. А прав он или нет, ответить могут только дети, те, кто рядом и сегодня, и всегда.

Задаю вопрос ученикам: «Хороший у вас классный?», и класс заполняет дружный ответ: «ДА!». Ребята оживились, они бы рассказали, как им интересно с Сергеем Викторовичем, какой он классный, но начался урок...
Т. СУХОВА
На снимке: С.В. Черкащенко с учениками
Фото автора

• 5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Поставленные задачи достигнуты

Одна из важнейших функций отдела образования – освещение политики в сфере образования. Это связующее звено между департаментом образования и науки Тюменской области и образовательными учреждениями района. Цель его работы – реализация основных задач образовательной политики.

Эффективность работы отдела образования определяется по результатам деятельности образовательных учреждений района. В районе функционирует 25 образовательных учреждений – 11 средних школ, 1 основная, 1 начальная, 1 специальная (коррекционная) школа, 11 детских садов. В школах обучаются 1865 детей, в детских садах – 1035 дошкольников. В школах трудятся 236 педагогов, в детских садах – 63 педагогических работника.

Все поставленные задачи перед образовательными учреждениями в 2013-2014 учебном году достигнуты: все обучающиеся освоили образовательные программы; все выпускники 9, 11

классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документы об образовании; успешно проведена летняя кампания по оздоровлению и занятости детей; вакансии педагогов закрыты; образовательные учреждения к новому учебному году подготовлены и приняты межведомственной комиссией.

Сотрудники отдела образования координируют деятельность образовательных учреждений по всем направлениям: учебно-воспитательный процесс, условия образовательного процесса (кадры, материально-техническая база, информационно-технологические условия), охрана труда и обеспечение безопасности, охрана здоровья и питание, нормативно-правовое обеспечение.

Ежемесячно сотрудники отдела образования практически в полном составе выезжают в образовательные учреждения с целью комплексного изучения деятельности и оказания методической помощи. У нас в постоянном режиме ра-



ботают семинары для руководителей образовательных учреждений и их заместителей, резерва руководящих кадров, педагогических работников. В компетенции отдела образования — проведение районных профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», муници-

пального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, региональная и муниципальная оценка качества образования, государственная итоговая аттестация выпускников (ЕГЭ и ОГЭ), районные конкурсные мероприятия для обучающихся и воспитанников и многое другое.

Кроме традиционных направлений деятельности, есть много задач, поставленных в связи с модернизацией образования (переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты) и изменением законодательства в сфере образования (новый Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», новые порядки проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов и т.д.).

Во всех вопросах сотрудники отдела должны разобраться сами, изучить ситуацию в образовательных учреждениях и оказать методическую помощь руководителям образовательных учреждений.

О. ЛОБКОВА, начальник отдела образования

На снимке: коллектив отдела образования, сидят (слева направо): И.В. Калинина, О.Ю. Лобкова, О.И. Прудникова, Е.В. Голдышева; стоят: Т.В. Михеева, Е.А. Гилева, Н.И. Волынкина, В.Г. Парыгина, С.М. Бугаева
Фото Т. СУХОВОЙ

Школа – вторая жизнь



Фото автора

Настоящий педагог – не просто человек, дающий знания, – это человек, полностью отдающий себя детям. Считается, что хорошим учителем стать невозможно, им надо родиться. Словам историка Поддубровинской школы Ольги Николаевны Чупиной (на снимке): «Я с детства мечтала стать учителем» верится сразу и безоговорочно, потому что большую часть своей жизни она посвятила педагогической деятельности в родной школе, где когда-то училась сама. Её трудовой стаж – более 30 лет, и это не просто цифра, а целый жизненный этап, пройденный вместе с несколькими поколениями школьников...

– После окончания школы передо мной не стоял выбор профессии: я пошла по стопам мамы, – рассказывает О. Н. Чупина. – Она работала в Поддубровинской школе учителем химии и биологии, вдобавок была директором школы. А любовь к истории мне привили прекрасные педагоги-историки, которые в этой школе работали. Я поступила в Тобольский педагогический институт на факультет истории и стала учителем. Конечно, главное в жизни любого человека – это семья, а вот школа – это моя вторая жизнь. Общение с детьми доставляет огромную радость. Мне очень нравится делиться с ними своими знаниями, рассказывать что-то новое.

За долгие годы, отданные нелёгкому педагогическому труду,

Ольга Николаевна заслужила уважение односельчан, коллег, учащихся и их родителей. Некоторые из её учеников, по примеру любимой учительницы, стали учителями истории: О. Снегирева, Н. Вальтерова, в Чуртанской школе – М. А. Мингалёва и Т. Ю. Хилькевич.

– Ольга Николаевна – учитель с высшей категорией, – характеризует коллегу директор Поддубровинской СОШ С. Я. Кайкова. – Она всесторонне развитый человек, входит в состав школьного методического объединения гуманитарного цикла, и за помощью к ней обращаются не только дети, но и учителя.

О. Н. Чупина – не только опытный педагог, но и хорошая мама, хозяйка. Вместе с мужем воспитали двоих детей: дочь Елена работает в с. Викулово в военкомате, сын Евгений – вахтовым методом на Севере. Дети всегда и во всём поддерживают маму.

– У нас хороший коллектив, отзывчивый руководитель – Светлана Яковлевна Кайкова, комфортная для работы обстановка, – напоследок добавляет учительница. – Я хотела бы поздравить с Днём учителя всех коллег-учителей не только нашей школы, но и района, и пожелать им здоровья, успехов, терпения, семейного благополучия и побольше минут отдыха!

Того же в этот профессиональный, светлый праздник мы желаем и Ольге Николаевне.

А. ПИСКУНОВА

Открывая мир музыки

Преподаватель музыки – прекрасная, но сложная профессия. В задачи педагога входит не только обучение детей игре на музыкальных инструментах, но и эстетическое воспитание, помощь в развитии способностей.

В нашем селе такой работник есть, это педагог дополнительного образования Елена Григорьевна Тропынина (на снимке). Она – и учитель, и музыкант, и наставник, причём с многолетним стажем, ответственный сотрудник МАУ «Центр дополнительного образования и развития детей» и просто творческий, жизнерадостный человек.

Родилась и выросла Елена Григорьевна в с. Викулово. Родители очень любили музыку: мама умела играть на гитаре, папа – на гармонии. В то время, когда маленькая Лена училась в школе, иметь дополнительное образование считалось модным. Она, как и многие её подружки, хотела учиться играть на баяне в музыкальной школе, которая раньше находилась на 2 этаже в четырёхквартирном по ул. М. Горького. Но соседка отговорила, объяснив, что «девочка в баяном не выглядит изящной, а вот с фортепиано – другое дело».

Записавшись в класс фортепиано, Лена об этом не пожалела: успешно освоила навыки игры, училась с удовольствием, и, единственная из некогда большой группы, окончила музыкальный класс.

Вот так, с детства, музыка стала неотъемлемой частью жизни этого человека. После получения дополнительного образования Елена прислушалась к совету любимого музыкального педагога Г. А. Николаевой, которая порекомендовала ей продолжить музыкальное образование. В результате она поступила в Тобольское музыкальное училище, где, проучившись 4 года, получила специальность «Хоровое дирижирование».

В 1985 году вернулась в Викулово и устроилась работать в родную «музыкалку». В её стенах молодая учительница оказалась в новой роли: преподавала детям хоровое пение, сольфеджио, обучала игре на фортепиано. 3

первых года работы ездила в с. Балаганы, там, по инициативе председателя колхоза И. Ф. Кельмана, вела уроки музыки. Проработав несколько лет, получила высшее образование в ОГУ по специальности «Художественное образование в центре дополнительного образования и развития детей».

С тех пор, как Елена Григорьевна стала учителем музыки, прошло уже 29 лет! И она по-прежнему полна неиссякаемой энергии, любви к своему делу, на работу всегда приходит с улыбкой.

– Наверное, не случайно я родилась в год, когда основали Викуловскую музыкальную школу, – говорит она. – Музыка всегда меня притягивала, люблю и петь, и играть на фортепиано. И с детьми мне нравится работать: учить их, наблюдать за их музыкальным развитием и видеть результаты своего труда. Если кто-то из моих учеников добивается успехов в музыке – меня это вдохновляет.

Ученики Е. Г. Тропыниной относятся к ней с благодарностью. Её кружок «Хоровое пение» посещают более 30 детей. Летом она занимается с ребятами в лагере дневного пребывания при центре дополнительного образования. Вместе с учениками принимает участие в различных конкурсах: «Сердце отдаю детям», «Планета детства»



и многих других. В мае этого года на праздник славянской письменности наставник возила свою группу в г. Тюмень.

Кроме основной работы, с 2002 года Елена Григорьевна помогает мужу Николаю Михайловичу заниматься коммерческой деятельностью. Хотя она и «музыкальный» человек, но дружит с математикой, сама ведёт все отчёты.

– Работа в магазине – это бизнес, а работа в центре дополнительного образования детей – для души, – признаётся она.

Дети Е. Г. Тропыниной – Алексей и Артём – давно взрослые, старший руководит фирмой в г. Санкт-Петербурге, Артём – водитель-экспедитор в г. Тюмени. Есть у неё уже и внучка.

В профессиональный праздник – День учителя – желаем Елене Григорьевне успехов на любимой работе, талантливых учеников и счастья в семейной жизни!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

